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Előfizetési árak 

Helyben : 

Egész évre 10 kor., fői évre 

5 kor., negyed évre 2 k. 50 f. 

Vidéken : 

Egész évre 12 kor., fél évre 

ü kor., negyed évre 3 kor. 

Egyes száni ára 8 fillér. 

Szerkesztőség és kiadóhivatal 
Vajda B. Utóda könyvnyom-

dája Szentes, Kossuth-téi 

Egyes példányok kaphatók 
Lapunk könyvnyomdájában 

valamint lapkiliordóinknál, a 

kiknél lapunk előfizetésre ía 

megrendelhető. 

Megjelenik hetenként háromszor: 

vasárnap, szerdán és pénteken 
a kora reggeli órákban. 

Felelős szerkesztő: Főmunkatárs: 

S IMA L Á S Z L Ó HEGYI ANTAL 

Hirdetések árát, 
valamint nyílttéri közleményeket kiadóhivatalunk méret 

szerint a legjutányosabban számit. 

A régi nóta. 

Az egyszeri kakasról tudva vagyon, 

elkeseredésében milyen veszedelmes bosz-

szút forralt egyszer a világ ellen. Elha-

tározta, hogy kukorékolásával nem ébreszti 

, föl a hajnalt s ilyképen megfosztja az ál-

o^tt naptól ezt a nyomorult világot. Fo-

gadását állta is becsülettel — azonban 

korán kelő, vagy későn fekvő polgártár-

saink bizonyságot tehetnek róla, hogy a 

hajnal a maga idejében mégis csak felpi-

rul az égen mindmaiglan. 

Az egyszeri kakaslól nem sokat kü-

lönbözik az, aki a szocializmust úgy akarja 

útjában megállítani, hogy nem veszi észre, 

sőt behunyja előtte a szeméi. Tetszik vagy 

nem tetszik, az eszme azt mitőlünk nem 

igen kérdezik: ma már erősen benne 

uszunk a szociális eszmék áradatában. Ha 

akarjuk, ha nem akarjuk, ha veszünk róla 

tudomás!, ha nem. 

A veszedelem egyébbkénl, mulatják a 

nyugati példák, nem ebben van, hanem 

abban, hogy nem tudunk a szociálizmus-

nak irányi adni. Hullámai szabad kényü-

kön visznek bennünket s míg egyes tár-

sadalmi osztályokat fölemelnek az ökel 

megillető magasságra, másokat alásülyesz-

lenek és elmentenek. Első sorban a társa-

dalomnak azt az osztályát, amelyet nyil-

ván nem ok nélkül szokás a nemzet ge-

rincének mondani, a közép osztályt. Csen-

desen, jajszó nélkül pusztul és sorvad ez 

az osztáiy, lassú elvérzését se maga, se j 

az állam nem veszi észre. 

Legalább idáig nem vette, bár cszten- i 

dők óta érezhetők azoknak az ellenséges 

erőknek a működése, amelyek a polgári 

háztartás erkölcsi és anyagi rendjére tör- I 

nek. Azonban kártékonyságuk soha nem 

volt akkora, mint m't, amikor a háztar-

tási cikkek rémítő drágulásához a cseléd-

bajok aggasztó kiélesedése járul. A kereső 

családfőnek és a háztartást kormányzó 

háziasszonynak a maihoz hasonló nehéz 

sorsa még soha nem /olt. A ma ügye-baja 

és a holnap emésztő ¡;ondja uralkodik az 

emberek lelkében. Zajosabb megnyilvánu-

lását ennek a nyomorúságnak csak azért 

nem láttuk eddig, mert a modern magyar 

társadalom a most mutatkozó bajokkal jó-

formán először találja magái szemben s 

megrőkönyödtében neia tudja magát hogy 

viselni. 

Évek óla beszélünk és irunk már a 

drágaságról, de azért a drágaság ma sem 

kisebb, mint volt. Söl unnál nagyobbra hí-

zott, meutül többet irkáltunk róla. Elhá-

rítása érdekében se a termelés, se a kor-

mány, se a közvelitő kereskedelem nem 

tett semmit, jajgatásnál egyebei a fogyasztó 

közönség sem. Láljuk. hogy a piaci mizé-

riák, mintha csak okozóik vérszemet kap-

lak volna a tapasztalt tehetetlenség láttára, 

évről-évre gyarapodnak. A drágaság, a rossz 

mérték, a hamisítás, a fogyasztó publikum 

szemetlen kizsákmányolása megduplázódott 

egy esztendő alatt. Betetejezle a nyomo-

rúságot a lakásbér és a tüzrevaló meg-

drágulása s mindezek a háztartások óriási 

nagy többségére nézve, melyek a régi ol-

csóbb viszonyok mellett is csak deficittel 

voltak fentarthatók, a sanyarúságot, vagy 

a teljes anyagi romlást jelentik. 

Ezekhez járul legájabban a cselédhi-

ány, olyan veszedelem, melyre egy kis év-

tizeddel ezelőtt gondolni se lehetett. Cse-

lédeink javát odaengedtük az amerikai 

cselédközvetitőnek s illeni cinkostársaiknak 

helyettük az(*iban beengedtük az itthon 

maradt cselédanyag közé az amerikai szel-

lemet. Azzal az ördög törődnék már, hogy 

a cseléd még a szokásos kis tiszteletet se 

tanúsítja kény radói iránt, azonban a leg-

egyszerűbb kifogásolását a tudatlanságának 

és a lustaságának olyan sérelemül tekinti, 

amiért ott kell hagynia a házat. A tavaly 

szabadjára eresztett és miniszteríleg támo-

gatott császári szocialista izgatás a cselé-

dek közt is megtermelte a maga gyümölcsét. 

Ugy látszott, az uj kormány e jelen-

ségekkel szemben nem marad közömbös. 

A nemzet belső élete és kormányzása kö-

zött mintha eddig ismeretlen kapcsok lel-

lek volna keletkezőben, mikor a belügy-

miniszter kijelentette a mult év őszén, hogy 

az állam cselekedni fog a középosztályt 

fojtogató drágaság dolgában. 

Eddig azonban nem láttunk semmi 

cselekedelet s ha izgága parlamenti töre-

dékek ezután is köveket szórnak a kor-

mány útjába, félős, ezután se fognak látni. 

A csendes elvérzés folyama pedig olyan 

stádiumba jutott, hogy ha még egy kicsit 

késik az orvosság, végkép elkésik. A ma-

A „SZENTESI LAP" TAHCÁJA. 
Éjjeli-zene 

Gyöngyvirágos ablak alatt 

Késő éjfél tájon, 

Felsír, felzokog a nóta 

Szívet lelket rázón 

Gyöngyvirágos ablakon át 

Mécsvilága lobban, 

Mécsvilágnál, csillagfénynél 

Négy szem összevillan ' 

. . Hajnalodik csillag alszik 

Nem szól már a nóta, 

Hej! az a lány barna kis lanv 

Álmodik azóta 

Hajnalodik . az utolsó 

Csillagfénye lobban 

Valahol rgv barna legény 

Szive végsőt dobban 

Viharos tavasz. 
Irla I .MKli i iMler I(«>/NII. 

(Foty tatán,) 

Gitta remegett. A 11 u nem vette észre 

Kagyogó szemmel beszélt mintha egy távoli 

bűbájos kép tartana fogva tekintetét s vágyó 

reszkető sóhajként röppentek a szavak aj- ; 

kairól. 

— Igen olyan mint a tied Gitta. És a 

haja, az a sarkatérő éjsötét hajsátor, fényes, 

puha, illatos. Az is mint a tied Gitta. És a 

szemed! Mutasd a szemed Gitta. Ilyen éppen , 

ilyen két lobogó tűzben égő csillag. A szája i 

édes, piros, üde, mint a harmatos rózsa, szi- ; 

rom. Ha látnád Gitta, a szája . . . 

Gitta remegve ugrott fel helyéről. A fiú j 

meglepet len tekintett rá, de mindjárt meg-

értett mindent. Az a halálsápadt arc, azok a 

kínosan vonagló torzajkak világosan beszél-

tek — Bocsáss meg Gitta, könyörgött bocsáss 

meg, nem akarlak bántani. 

A leány nem hallotta, nem értette csak 

bámult rá, nagyranyilt révedező tévedező te-

kintettel Nem tudta, nem akarta hinni, hogy 

egy parányi kis szó képes legyen romba 

dönteni az ő ragyogó s/ép álmait. Nem tu-

dott egy hangol sem kiejteni s könyörgő 

mozdulattal mutatott az ajtóra. 

A fiű megértette és ment. 

Gitta pedig nyugtalan léptekkel járt fel 

és alá a szobában. Zavaros fájó gondolatok 

rohantak meg. Mondhatlan keserű érzés éb-

redi föl benne a sors iráni, mely megfosz-

totta ől az ő szép álmaitól. A ragyogó su-

gár;. k, melyek behálózlak a lelkét, perc alatt 

elröppentek, csak sötét reménytelenséget 

hagyva vissza. 

l'jbol és újból hallani vélte azt a suttogó 

puha hangot »A szája Gitta, ha látnád a 

szája . . és kettőzött erővel fogta el a két-

ségbeesés Zokogott vonaglott £s érthetetlen 

fájdalmas hangok keltek ajkain. 

Bejöttek hozzá. Vigasztalták, becézték, 

de hasztalan. Csak ugy rászködott teste a 

görcsös zokogástól. 

Ha valaki megcsókolná az ajkamat, 

gondolta reménykedve, talán véget érne' ez 

a rossz álom, talán megtudnék nyugodni. De 

hiába várt. Simogatták, dédelgették, csókol-

ták a szemét, homlokát, haját, csak azt a 

szegény esókszomjas ajkát nem érintette 

senki. 

Valami keserű megnyugvás szállá. Nem 

sirt többet. Nyugodt, hideg, csendes lett. Tu-

datára ébredt annak, hogy teljesen egyedül 

áll a világon és egész életén át egyedül fog 

állani, ha még azok is, kik legközelebb áll-

nak hozzá, nem értik meg, nem szánják 

meg őt. 

Kibontakozott a vigasztaló karokból és 

gépiesen az ablakhoz ment. Forró homlokát 

az üveghez szorítva kinézett. Tavasz volt kint 

Mosolygó szerelmes tavasz. Gitta szeme ér-

zéketlenül siklóit át a viruló tavaszi életen. 

Tudta, hogy neki nem szabad érteni a ter-

meszei szerelmes szavát, pedig az ő szivében 

is tavasz van, de sötét, felhős, viharos tavasz. 

(VégeJ 
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gára hagyott közönség ne legyen gyámol-

talan, hanem önvédelmi intézkedésekkel 

verje vissza legalább a rossz kereskedelmi 

szervezetből s az üzérkedő visszaélésekből 

származó támadásokat. Z V. 

— Megverték a 

dos Vásárhelyen egy 

- — 

ÚJDONSÁGOK. 

Örök harc. 

_ Június 26. 

Mindennap elölről kezded a harcot 

Az étet kapzsi hatalmaival. 

Mindegy: kapnod vagy adnod a sarcot, 

Fölér vereséggel hány d iada l? ! 

Keserves jajjal jöttél e világra, 

Csak alom csalt ajkadra mosolyt 

Ki mondja meg: ajkad első siráma 

Mily veszteséget, nitt panaszolt .'! 

Nem csalt-e már az a vágy, ¿1 kesergő, 

Mely most is epeszt mindannyi lusán ' 

Sírtál, ha epesztett az anya-emlő, 

És sirva epedtél játék után . . . 

S nem űzted-e ép oly vágygyal a lepkét, 

Mint lested aztán csókra a lányt ' 

S szintúgy nem hajszol-e most szived-elméd 

Száz férficélt is lepke gyanánt ' 

A szomszé-

botrányról beszélnek, 

melynek szenvedő hőse D. Nagy Sándor fő-

gimnáziumi tanár, akit szombaton este fél 8 

órakor, mikor a Kaszinóból lakására ment, 

az Oroszlán-utcában volt tanulói megvertek. Az 

eset olyanformán történt, hogy egy érettségi 

vizsgát tett diák lefogta a tanár két karját s 

az alatt egy másik diák pálcával a nadrágjára 

vert. Maga I). Nagy Sándor tanár a rendőr-

ségnél tett jegyzőkönyvi feljelentésében ugy 

adja elő a dolgot, hogy midőn szobaion este 

fél 8 órakor hazamenőben az Oroszlán ut-

cába befordult, egy most érettségizett ifjú 

hátulról megragadta karjait s az alatt másik 

két érettségizett diák bottal megütötte a Jobb 

keze hüvelyk ujjút és jobb csípőjét. Az esel előz-

ménye az hogy a megvert professzor igaz-

talan szigorral bánt érettségis diákjaival. — 

A/ ögy egyébkent a bíróság ölé kerül s ott 

tisztázni és méltatni fogják az esetet az igaz-

ság szerint. 

— Meghivó. A Szentesi Református 

Kör 1907 évi junius hó 30-án (vasárnap) dél-

után 1 órakor a Kör székházának nagy ter-

mében rendkívüli nagy-gyülést tart, amelyre 

az Alapszabályok W i-a értelmében a Kör 

tiszteletbeli, alapító, és rendes lagjait tiszte-

leltel meghívjuk. Szentes 1007 junius hó 21. 

Futó Zoltán e lnök: Sima László főtitkár 

Tárgysorozat: 1., A múlt évi záró számadás 

tárgyalása. 2. A folyó évi költségvetés meg-

állapítása, 

Egy játék, egy harc! Örök a kezed . . . 

S harcod ha mélybe, magasba ha visz: 

Ép csak halkabb lesz egyre keserved, 

Ép csak halkabb lesz ö römöd is. 

Hogyhatsz magadba, mivel se törődve, 

Ha célod mar mind éjbe borult . . . 

Döllhetsz, — hiába dőlsz pihenőre, 

Tör rád ezer emlék, zaklat a mull. 

S váltasz pazarul mosolyt, könyet újra, 

Mint váltott gyermekarcod valaha 

S mint halt ifjonti arcod a múltba, 

Ugy tűnik a vén is lova, tova . . . 

De tűnhet örök nyugalomba is arcod, 

Csak övé ez a sors, a halotti, komoly! 

Te — kezded, élőiről kezded a harcot, 

Az örök harcot, Isten tudja, hol '1 

Teteke« Béla. 

- Jnnins 

— Személyi hir. I)r. Kelemen Béla főis-

pán hétfői szokásos fogadó napján tegnap 

Szentesen tartózkodott. 

— Talált tárgyak. A városi szinházle-

remben szombaton este tartott előadáson 2 

női pénztárcát és egy színházi látcsővet ta-

láltak. A tulajdonos átveheti a rendőrségen. 

Asszonyliáború. Horváth Zsigmondné 

és Zsuzsanna nevű leánya legnap neki men-

tek Téti Jánosnénak és meghusángollák. Té-

liné panaszára a rendőrség könnyű testi sér-

tás ciméii índilolta 4neg az eljárási az asz-

szonyháhoru akliv szereplői ellen. 

Korcsmai lámadás. Tárnái :i János 

korcsmájában tegnapelőtt este 8 és 9 óra 

között Keresztes San lor kubikos kél társaival 

megtámadta Sipos Ferenc csuvárt bicskával. 

Tarnóczi megakarta védelmezni JSipost, mire 

a támadók egyike Taruóczira vetette magát 

és meg is bicskázza, ha az ott időző Győri 

Tamás a levegőbe r.em lő revolverei, mire a 

támadók elmenekültek. Az esetnek folytatása 

a büntető biróság előtt lesz. 

— Vásár a szomszédban. Kisteleken az 

országos vásári julius hó 0-án és 7-én lesz. 

Vészmenles lielyől mindenféle ;i 11I felhajt-

ható. 

<¡7. szám 

- Szenzációs politikai értesülések, ; 

magyar újságírás legjava cikkeiben földol 

gozva teszik a legfőbb, legváltozatosabb, leg 

gazdagabb magyar napilappá az „Egyetértés"-

mely negyvenkettedik évfolyamában inegu 

jult, élesen modern formában dolgozza l'ö 

a napi eseményeket. Az „Egyetértésm a negy 

vennvolcas eszmék szolgálatában lüllöl 

hosszn, dicsőséges mult után ma is a függet 

len, önná l ló Magyarországért küzd s Kossull 

Lajos eszméinek hirdetője. Ennek az ideál 

nak a szolgalatában a magyar hírlapin') 

gárda legjavát állítja csatasorba. Vezéreik 

keit: Mezei Ernő, dr. Kmcty Károly (egyelem 

tanár). Uentaller Lajos, dr. Benedek János 

Burgyán Aladár, ár.Pap Zoltán (országgyűlés 

képviselők), Hcrczegh Mihály (egyetemi tanár) 

Purjesz Lajos, dr. Bernát Ottó s a 18-as esz-

mék más kipróbált harcosai írják. 

- A víz, mint a gyomor- és bélbeteg-
ségek óvszere. Mindenki tudja, hogy «1 Karis-
badban és Maricnhadhan gyógyulást kereső 
gyomorbetegek legnagyobb kontingensét ma-
gyarok alkotják. Ennek oka pedig a/, ho«\ 
a magyar konyha igen ízletes, de meglehe-
tősen nehezen emészthető táplálékokkai látja 
el fogyasztóit, továbbá az, hogy a magvai-
ember az étkezés után boritalhoz van szokva. 
A bor pedig a zsíros ételek emés/.lésél gá-
tolja, A táplálkozásnak ezen betegségckie 
vezető hálrányait az ivó . íz van hivaíva ki-
köszörülni Erre azonban a víznek tisztánál., 
j ónak és olyannak kell lennii hogv a láp 
lalékot az emésztéshez kellői n clokeszitM-
Közismert dolog, hogy e célra Mohai 
»rtGNES«-fórrás a legelső sorban ni 
mert nemesak k i tűnő oldószere a tápanya-
goknak, hanem alkalikus \ L ; y ü . Ii ./.. 1 . 
a gyomrot az emésztő nedvek elvalna/tasara 
alkalmasan Izgatja s kellemes izö hofltal. 
I láziartások nagy üvegeben a mohai ÁGNKS-
vizet különösen olcsón szerezhetik In 

Adriai biztosító térti " [. E bíztösitó 
társulat április 25-én tartott -
előterjesztett igazgatósági jelentés és a 68 
ű/lelevi e (190^ vouatkozó zárszóm adósok -
ból .1 következő fontosaid) adatokat kö/.oijt I 
Az élet bíz tositási-osztálynál 1(1.109 darab aján-
lat nyújtatott be 65.420. 756 korona tőt »ről; 
a kiállított kötvények tok. <>< z g ."ni !»(> r_,M 
koronára rúgott. A bizlosii sí ail.nn aa\ l'.imi 
év végén tőkében kerek ."».Vi mill ió koi ora > 
évjáradékban 1 Ull 10.» koi .a .11 A l.i' 
lositásí töke állag ;;.»..>)>."> I l i k « I 
kedetl. Dijakban Hi.ddO I. 1 ,M , mh , . 
mig a halál és elet esi eselele n valamint 
jaradékok lejében kiűzetett össze , O'/O.t » 
koronát tesznek. V biztosítási állomány egy 
jelen léken v részénél .1 «1 i jtai talék az eddi • 
4% helyett 3 7» kamatlábbá! számítva 
vétetett lel az 1906 évi im 1 légbe. A 3 » »al 
való átszámítás és a társasa allal uionnaa 
életbeléptetett altalános feltéleleknek '.1, osz-
szes folyamatban levő hizlosiiasokra vaé» ki-
terjesztése folytán igényelt többlet az e célra 
összegyűjtött 2.000.000 koron mvi külön di|-
tartalékból fedeztetelt A folvó évi mérlegből 
átutalt 200.000 koronával egv uíabb külön 
díjtartalék gyűjtése veszi kezdetét. Az élet-
biztositasi díjtartalékok és díjatvélelek .1 sz.uu 
adási év végén 98.080.495 koronára ritgnak 
és a viszontbiztosítások levonása után M 't 
számlára fennmaradó 90.333 152 koroi 
lembevételével a/ előző évvé! szemlen Mu-
tatkozó emelkedés 8.8U.88t>korona I u , -
tositasokért 33.í>7<i.C>;í7 korona szálliluian vi 
biztosításokért 1.79&809 korona és lietöréses 
lopás elleni biztosításokért 373.914 korona 
folyt be dijakban. Ezen három aga/ uhan a 

viszontbiztosítások összesen ,! • . 
igényeltek, a kárfizetéssel pedig 17.40l.tíliO k. 
e viszontbiztosítás levonásával 8.747.357 kor. 
Ezen ágazatok összes díjtartalékai I I7'> 'I > 
korona és a viszontbiztosítás levon.i val 
8.673.682 koronát tesznek. A közgyűlés jóvá-
hagyta az igazgat óság javaslatait, amelynek 
ér te lmében az évi fö lösleghói lOO.OOd koVmia 

egy rendkívüli kártartalék iélesiiesi re, lovál»l»í 
121.972 korona a B mérleg szerint kimuta-
tott rendelkezésre ál ló tartaléknak L'WO.OOO 
koronára leendő fölemelésére és a mara# 
vány részvényeként 2.J0 ko roná im osztalék 
kifizetésére fordittassék. A társaság tartalékai 
amelyek a függő károkra tartalékba helyezett 
3.002.753 koronányí nelfb összeget figvehueft 
kívül hagyva, 1906 december dl - én a l i l mil-
lió koronái meghaladják, a következőkép 
oszlanak meg úgymint Dijtart ilékok (l<-vonva 
a viszontbiztosítások részét) 18>808.&*4 k<>" 

— UJ regényünk. Lapunk pénteki 

számában kezdjük meg uj regényünk 

közlését. A regény címe: Soha. szer-

zője L. I) Amis. A regény a modern 

életből van merítve s erőteljes színek-

kel vázolja a mai ferde gondolkozás 

következményeit, amely kihal az egész 

életre s kisebb nagyobb bukások után 

a legsötétebb katasztrófát eredményezi. 

L. 1)'Amis munkáiból többet mutattunk 

be már olvasóinknak s ez a regénye 

úgyszólván egyetlen nagyobb szabású; 

de egyszersmint a legtökéletesebb al-

kotása is. Ajánljuk olvasóink szíves 

figyelmébe. 

— Hamis huszkoronások. Szegeden és 

környékén hamisított huszkoronás papír-

pénzek vannak forgalomba és pedig kétféle 

a hamisítvány. Az egyik fajta hamis bankó 

élénkvörös szinü, kissé elmosódott nyomás-

sal, az idegen szövegben sajtóhibával. A sor-

szám tisztán van beírva. A másik fajta ha-

misítvány alapszíne halványabb vörös, a pa- I 

pírja a rendesnél vastagabb, de a rajz és 

nyomás pontos. ( 

— Zivatar a putrik között. Vasárnap 

délután csúnya kis zivatar volt a putrik 

között. Csinálta pedig a zivatart két vesze-

delmes cigány legény, aki hasonló hősködé-

sei miatt állandóan elzárás alatt áll. A dolog 

részletei ezek: Pulya Pál és Malkées István 

cigány legények belekötöttek Demeter Antalba 

valami haszontalanság miatt. A kötekedésbe 

beleszólott a legény anyja, mire a cigányok 

annak estek néki. Farkas József kőműves, 

aki látogatóban volt Demeteréknél, védel-

mébe vette az asszonyt, mire a cigányok őt 

támadták meg. A verekedés színhelyére ek-

korra odaért Rácz rendőr, aki szét akarta 

választani a dulakodókat ; de alig sikerüli 

mert a neki vadult két legény megtámadta 

a rendőri is. Csak a rendőr kard tudta meg-

menteni Farkast és Háczot a leveréslöl. A 

hős legények ellen az eljárást megindították. 

- Fogorvos. Kovács J. specialista íog-

és szájbetegeknél, ki már hetek óla varo-

sunkban időzik és még csak rövid ideig 

fog itt tartózkodni, kéri a n. é. közönségei, 

kik segélyét igénybe óhajtják venni, szíves-

kedjenek ől mielőbb felkeresni meri egyes 

műtétek hosszabb kezelési igénveinek. Lakása 
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korona, nyereméuvturtalékok N.800.000 kor. 
A társulati tisztviselők nyugdíjpénztára és ta-
karék- és ellátási pénztáránál vagyona 
2 010.070 koronára rug. 

- Hirek az anyakönyvből. Jun. 23—21 

UázsnA-gra- léptek: Habranyi István Lukács 

Máriával, Cscrna János Martok Máriával. — 

Születtek: Székely Imre, Bárány Terézia, 

Harangozó Eszter, Faragó Mária, Kotymán 

Mihály, Kóhn Sándor. Bllmltak: Székely 

Imre 3 n a p o s , születési gyengeség; Kánvási 

Mária 3 hónapos, bélhurut. 

Köszönet nyilvánítás. 
Mindama rokonok, jóbarálok és isme-

rősöknek, akik feledhetetlen jó férjem Rúcz 

Ferencznek e hó 22-én végbement utolsó 

tisztességlételén megjeleni kegyesek voltak s 

azáltal enyhítené igyekezlek a reám sújtott 

mélységes gyászt, ezúton mondok hálás kö-

szönetet. 

Szentes H>07 június hó 25-én. 

uzv. Mez Ferencnó 

szül. Kimoss Eszter. 

Irodalom. 
(*) A Vasárnapi Újság június 13-iki sza-

ma 27 képpel jeleni meg. Első helyén Tén y 

(Válior közöl cikket egy II. Itákóezv Ferencz 

korabeli eddig ismeretlen magyar festőről, 

.gdány Jakabról bemutatva az Angolor-

s/.agbaii nauy tekintélyben állolt magyar mű-

vész néhány festményét is. A többi képek na-

gyobbal a aktualitásokra vonatkoznak a sza-

badságharc-s/obor pályázatára, a dohsitiai 

Kossuth szobor lelepz« sésére, a Nemzeti Sy.a-

ion nyári kiállítására, a nyugati pályaudv.i-

rou végrehajtott kéinénydöntesre slb. End-

rődi Sándor, Sas Ede, l'odor Viktor versei, 

Mikszáth Kálmán és IVkár (iyula eredeti és 

Whai iou Edith angolból forditott regény»-, 

Erdős Bence novellája bő szépirodalmi ol-

vasni valót adnak. Egyébb közlemények 

Meehwart András arcképe és nekrologja, 

tárcacikk a bélről, a Mária-Terézia rend 

történetéről s a rendes heti rovatok : irodalom 

és uiüves/et, Közintézete egyletek, Sakkjá-

ték, képialany. Egyveleg stb. Vasárnapi l jsag 

előfizetési ara negyedévre négy korona, a Vi-

lágkrónika -yal együtt négy korona Só lilh'-r. 

Megrendelhető" a Vasárnapi Újság kiadó-

hivatalában Budapest IV.. Egyetem-utca '•, 

sz. I gyanitt megrendelhető a Képes-Néplap 

a legolcsóbb újság a magyar nép számár.-, 

felévre két korona 10 lilléi 

A tulipán! jegyében. 

A Szentesi Jótékony Nőegylet idei kö 

gyűléséből Tulipánt bizottságot küldött ki 

miül a Nőegylet saját bizottságai azon liíva-

tás teljesítésére, melyet nz országosan szer-
vezett Tulipanlszóvetség maga elé kitűzött, 

de csak Szentes város és a vele társa-

dalmai érintkezésben .illó közvcllen környe-

zetnek területére lerjedőleg, mely kikühleles-

ből nyilván kitűnik, hogy e Tulipánlbizottsag 

nem fiókja a Tulipántszövetségnek, nem a 

Szentesi Jótékony Nőegvletnck úgynevezett 

szakszervezete a tulipánt symboluma alall 

örvendetesen megindult, rövid egv év alatt 

meglehetős ellenszenves bírálatot ért, liely-

iyel-közzel kudarcot vallóit hazai iparpar-

tolasnak és ezzel kapcsolulban álló eszme-

körnek. 

A 'Tulipánthizollságnak jelvénye a régi, 

működési köre, szervezete és célja azonban 

uj, és legyük hozza nyomban hivatása 

sokkal mélyebb, egyetemesebb és sokoldalúbb: 

inert nem csupán a hazai ipar pártolására, 

a magyar lögyas/ló közönség és a ha/ai 

iparosok és kereskedőknek egymáshoz való 

édesgetésére és ekként az érdekazonosság 

felismertetésére és tudatossá tételére foglak 

kezel városunk Jótékony Nőegyletének lelkes 

és fel kell tennünk : buzgó és a munkában 

kitartó hölgyei, hanem egyáltalában a nem-

zeti eszme, magyar műveltség, hazaliui erő 

és energia ápolására, — és e széles országul 

mentén egyforma munkás, tisztelő és tiszle-

le Íreméi ló figyelemben részesitnek minden 

tényezőt, amely ezen hivatás békességes had-

viselésének, a magyar nemzeti felfogás és 

öntudat gyarapításának, egyszóval a magyar 

kultúra áldást és győzelmet rejtegető hadá-

szatának felszereléséhez, szellemmi vezeté-

séhez, - ne mondjuk stratégiájához és tak-

tikájához tartozik és egy porszemmel képes 

növelni azt a palladiumot, amelyet hazaliui 

kötelességünk minél előbb mentől hatalma-

sabban és minél szilárdabban megépíteni, 

mint nemzeti és állami letelünk bevchetel-

crősségét, biztos mentsvárunkat! 

A Tulipávlbizollság nem átallja a több-

ször pelengérre állítani megkísérlett lulípánt-

j el vényt hivatásának svmboluniául felvenni, 

helyesebben mondva hordani, mert e jel-

nyben élénk példázatát tanulta meg is-

merni és megbecsülni azon erőteljes, egész-

séges és tartalmas felfogásnak, hogy álma-

gyar nemzetnek lentebb jellemzett társadalmi 

törekvései, mint lulajdonképeni tehát saját-

lagos talaján a magyar nép lelkében, a ma-

gyar nemzet széles rétegeiben gyökereznek, 

illetőleg hivatvák gyökeret verni és terebé-

lyes tölgygyé fejlődni, - és a magyar nép-

iek kedves virága, népművészetének leghal-

álosabb diszilő eleme ime épen a tulipánt! 

A magyar nép nagyarányú társadalmi 

relörmlövekvéseínek, a külföldi és általában 

gen hatásoktól való lehető lüggetlenilé-

sének egyetemes kulturmunkájál. Tulipánt-

bi/.ottságunk a népnek lelkületétől várja és 

e/.l a nemes forrást keresik lelkes hölgyeink, 

amikor a Tulipánlbízotlságban működési te-

ret kérlek maguknak, hogy megközelítsék a 

népnek sajátos laji lelkületéi, érzületét és az 

•/.ekben s/unyadó hagyományokat és niind-

izon népies talentumokat, melyek a társada-

lom nagy lomegeinek lelkét mint szellemi és 

a kölesi áramát meg átjárják, gondolkozásra 

cselekvésre, alkotásra késztik. 

A I ulipánlbizottság e szerint működé-

sének alapját a szentesi nép lelkületében 

veti meg ezt a nemes és termékeny talajt 

igyekszik eszméinek megnyerni, előkészíteni 

vagyis :i ko/.oiiség rokonszenvét megszerezni, 

a nép leikül» lében lappangó őserőkel, szcl-

lenii kincseket eszméletre kelleni, illetőleg 

felszínre hozni, cselekvésre indítani és szel-

lemileg irányi tani. Kizoltságunk tehát első-

sorban azt választotta lél.-idalául, hogy igye-

kezelénck hazafias tisztaság;il és őszintesé-

gét minél szélesebb körben megismertesse: 

ezeknek a szülő város lakosainak köréhen 

elismerést, rokonszenvet teremtsen és a nép 

érzületéhez fokozatosan lio/.záférközvén, ha-

zafias és lorolniels/ell magyar nemzeti irányú 

eszmevilágát és felfogását a nép széles ré-

tegeibe átültesse, egyszóval a népet megis-

merje, nevelje, faji erőinek nemzeti becses 

szokásainak öntudatára ébreszsze, és más 

oldalról ezen társadalmi működése kózben 

törekvésének tisztelelet, önmagának tekin-

télyt szerezzen. 

A Tulipantbizotlság ezzel az általános 

programmal mutatkozik be Szentes város 

színmagyar társadalmának és a midőn azt a 

szellemi légkört és erkölcsi világot, amely-

ben működni hivatásául választotta, nagy-

vonásban vázolta, bizalommal fordul az illelő 

körökhöz, de válogatás nélkül Szentes va-

ros összes társadalmához és munkálkodása 

Iránt mindenek előtt figyelmes várakozáat kér. 
E bemutaló után sorjában a sajlo ut-

ján és a terjesztésnek más megfelelő alkal-

matosságai révén ismerteti majd azon irány-

elvekéi, melyekkel igyekezetét eredményessé 

tenni véli, tehát működésének irányát és út-

jait részletesen is kijelöli. 

Törekvésének nemes gondolatát Szen-

tes város hazafias közönségének bizalommal 

aj ál ja és felkéri kiváltképen a szociális kér-

dés tudományos művelésével foglalkozó, a 

szakirodalommal ismerős, és a jóléti intéz-

mények iránt fogékony és tenni kész féfla-r 

kat és az ipái termelési és kereskedelmi téren 

a gyakorlati pályák hivatásos egyéneit, hogy 

Sz. T. N.-Lezen bazalias törekvésében ta-

nacscsal, jó akarattal tudásokból, tapaszta-

lataik káraikból segíteni, támogatni szíves-

kedjenek. 

Hazafias üdvözlettel Szentesen 1907. 

junius 10-áti. 

A Tulipántbizottság megbízásából 

Dr. Lakos Imre UjliáHu r . , . . . . : 
MdiGujf rerencne 

különfélék. 
X Két millió koronás részvény. Lon-

donban a napokban a »New Kiver Company« 

nevű vízvezetéki társulat egy részvényét ad-

ták el nyilvános árverésen nem kevesebb 

mint {»5.100 font sterlingért (2.230,0000 ko-

rona). A nevezett társulat több száz év előtt 

alakult, amikor is Staurt Jakab király a vál-

lalatnak átengedett terület fejében 36 darab 

lsőbbségi részvényt kapott, E részvényeket 

fia, a szerencsétlen véget ért I. Károly király 

eladta 500 font évjáradékért, mely évjáradé-

kot a részvények mai birtokosai jelenleg is 

fizetik az uralkodó angol királynak. 

X Öt emberélet egy gyémántért. A 

királyok, császárok, fejedelmek birtokaiban 

levő uagyérlékő gyémántoknak egész mon-

dakörük van. Köteteket lehetne összeírni a 

történetükről. Sokhoz igen csúnya és véres 

történet fűződik. Így a többi közzül az orosz 

e/ár bivtokában levő sáli-gyémánt öt ember 

életébe került, amíg a cár tulajdona lett. 

Hogy még mennyi vérbe fog kerülni, azt 

senki sem tudja. A sáli-gyémánt Nadír sah 

ékessége volt, azonban egy őrizetlen pilla-

natban testőreinek egyike ellopta. Ez Tehe-

ránból Sebriszbe vitte eladni. A perzsa sah 

bárom örmény testvért bizolt meg a tolvaj 

k¡kutatásával. Hogyan, hogy nem, ezek ki-

tudtak, hogy a tolvaj Tcbriszhen tartózkodik 

lehal odautazlak. Epp egv orosz karaván 

főnöke akarta megvásárolni a nagy gyé-

niánlot, amikor a bárom örmény meglepte 

őket, A katonák először a tolvajt, azután a 

főnököt ölték meg s igy a nagy kincs bir-

lokaha jutottak. A bárom testvér legidősebbje 

magához vette a gyémántot s ennek fénye 

és értéke annyira elvakitotla, hogy két test-

vén l megmérgezte, hogy egyedül ő jusson 

birtokába. A rossz testvér a gyémántot nem 

is vitt»- haza 'Teheránba, hanem a karaván-

csapaltal Európába, az orosz cár udvarához 

hozla »-halas végett. Ili 11-ik Katalin megvette 

egy millió rubelért. Azonban nem sokáig 

öi yemletl ;< nagy pénznek, meri mielőtt még 

elhagyta volna moszkvai a karaván-csapat 

ik szolgája, aki titkon kileste, amikor az 

olva gtttU, lesből hátulról 

leszűri:) és i pénzzel uiegszökölt. Ilyenfor-

mán a sah-gyénianl addig öt emberéleibe 

került. 

v A menyasszony keszkenője. Megható 

szobás uralkodik Tirol egynémely vidékein 

a nép közölt. A fiatal leány, mikor szive vá-

laszloUjavai az oltár elé megy, finom csipke 

kendőt tart a kezében, hogy veie azokat a 
a könnyekéi, melyeket szeméből esket és 

közben az öröm és meghatottság kisajtol, le-

t ö r ü l j e . Esküvő illán ezt a kendői nem ínos-

| sák ki. hanem ugy, ahogy van, elteszik a fe-

eeki nybe és ott őrzik. Csak ami-

koi a parasztasszony őrökre lehunyja a sze-

meik veszi elő egy szerető kéz a szekrény-

ből a kendőt, hogy vele a halott homlokáról 

a vei ¡lékel letörülje. Ezzel a csipkekendővel 

melyben még benne vannak a könnyek, mi-

ket egykor a boldog menyasszony ontott az 

oltárnál, teritik le a halott arcát és igy bo-

csájtjak le a sírgödörbe. 
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Piaci árak. 
Szentes, 1907 Junius 25. 

Búza rumja 8 frt. 90. 9 frt. 10 kr. 

Árpa inmja 5 frt. CO. 5 frt. 80 kr. 

Zab 6 frt. 90. 7 frt. 

Kukorica mmja 5 frt. 10 5 frt. 50 kr. 

Lucerna 42—44 frt 

Csöves tengeri 3 frt. 30. 3 frt. 50 kr. 

F é r f i ö l t ö n y ö k , 
felöltők és íiu ruhák divatos szabással, 
Ízléses kivitelben, jutányos árak mel-
lett készülnek 

S á f f l i y Z ü i f s i i i o n d 

férfi-szabó műhelyében Szentesen, — a 
megveház átellenében — Dobóvszky-
ház. Mérsékelt árak, szolid és pontos 
kiszolgálás. 18 

SZENTESI LAP 

E l i u l ó t é n y ó n ® a t H a l . 

Kirják Árpádnak a „Református Kör" i 

vendéglőssének egy igen szép egy éves j 

tiszta angolfaj tenyészkan disznaja 

eladó. — Megtekinthető az cv. ref. kör i 

házánál levő lakásán. 
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K i a d ó l i s z t f i x l e t . 

A piaelér közelében lévő Szath-

máry Lajos féle liszt üzlet eladó — 

Értekezni lehet ifj. Szathmáry Pál asz-

talossal. 

Ónodi Géza 
I tizedbeli háza ELADÓ. — Esetleg 

haszonbérbe KIADÓ. 

TAKÁCS-féle gyomorsó 
egyedüli biztos hatású szer makacs gyomorbajok-

nál, ára 3 korona — Nagy jövedelem marad a ga/da 

kezében, ha apró szárnyasai elhullását megakadá-

lyozza, ezt csak a 

B A R O M F I - T I N K T U R A 

használata által éri el, ára 90 fillér. — Kik sömörbaj-
ban szenvednek, azok használják a 

f o l y é k o n y e c e t s z a p p a n t 

amely kitűnő gyógyszernek bizonyult számos esetben 

K 1.20. 

Takács István „Mátyás Király" gyógytár 
CINKOTA. (Budapest mellett.) 

K i a d ó L a k á s . 
A piac téren egy igen szép két nagy szobás 

lakás a hozzá való melléképületekkel együtt 

julius 24-től kezdve kiadó. — Értekezni le- j 

het e lap kiadóhivatalában. 

K i i r t y M i h á l y . 
Kistökei 92 a. számú 30 hold ta-

nyaföldje — fele here, többi szántó — ; 

kedvező feltételek mellett eladó. 

Értekezni lehet a helyszinen. S4V3 

3817/Kp. 1907 

Hirdetmény. 

jUí iO* a/- li+i* ÜÍÍ j z J / ^ ' i / í U r f í 

ftiadó l i á z i r ő l d e k . 

Pásztor Sándornak Szentlászlóban 30 drb. 

elsőosztályu háziföldje a rajtalévő gazdasági 

épületekkel hizlalóval igen bővizű műkuttal 

és minden hozzátartozó készülékekkel együtt 

Szentmihálynaptól kezdve haszonbérbe kiadó. 

Ugyancsak külső-Fcseren 60 hold le-

gelő földje szintén több évre haszonbérbe 

kiadó részben eladó, értekezni lehet a tulaj-

donossal a szentlászlói 10-es szánni tanyáján, 

hol a birtok is megtekinthető. 0V0 

A eseplési idő bekövetkezte előtt 

minden cséplőgép tulajdonosnak szigorú 

kötelessége az első segélynyújtáshoz 

szükséges szereket és szerelvényekel 

tartó mentő szekrényét a 2150/IY. b. 

11)04 szám alatt kiadott belügyminisz-

teri körrendeletben előirt felszerelések-

kel ellátni, j ó állapotba hozatni, az eset-

leges hiányokat pótolni. Az igv felsze-

relt mentőszekrényét folyó évi junius 

hó 16-án, délelőtt 10 órakor a tulakur-

cai községi bírósági hivatal előtt az ott 

megjelenő városi főorvosnak bemutatni. 

Egyidejűleg értesíttetnek ugy a 

cséplőgép tulajdonosok, mint a gépészek, 

tüzelők és etetők, hogy folyó évi junius 

hó 23 és 30-án délelőtt 10 órakor a 

cséplőgépek körül előfordulni szokott 

balesetek alkalmával nyújtandó első 

segélynyújtásról a v. főorvos a fennt 

jelzett helyen előadásokat lóg tartani, 

melyre megnevezettek mint az érdek-

lődők meghívatnak. 

Szentes, 1907. évi junius hó 1. 

Rendőrkapitányság. 

Sző l ő s g a zd ák ! 

a legolcsóbb és legjobb 

H e m y ó i r t ó - P o r . 

A gyümölcs-termesztőkre áldást hozó 

szer ez, mert nem kell a fákról kézzel szedni 

a hernyókat, hanem május elején mikor a 

fák elvirágoztak ezen kitűnő szerrel, mely-

nek 1 csomagjához 80 liter viz szükséges, 

a gyümölcsfákat jó l be kell permetezni és 

ez 2 hét múlva megismétlendo. Ekkor a gazda 

nyugodt lehet, hogy mindenféle hernyó el-

pusztult a bepermetezett gyümölcsfáin. 

Ennek a hernyóirtó pornak biztos ha-

tásáért felelősséget vállalok. 

Pókhálós és más mindenféle kártévő 

hernyót, levéltetűt, alma-, sőt még a szőlő-

molyt is elpusztítja. Ezen perctől fogva le-

vélzetben, fában, gyümölcsben több kárt 

nem tesz, a gyümölcs nem férgesedik meg. 

Használat i utasítással 1 csomag 

60 fillér, 5 csomagnál kevesebbet 

postán nem küldök. 50 csomagot 

portómentesen szállítok. 

Megrendelhető a készítőnél 12 

K a r r N t i ) A l a d á r 

gyógyszerész, Kískundorozsnia. 

Szentesen: Ifj. Várady Lajos gyógytárában. 
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